

助寒门学子完学业 丹棱在行动

本报记者 吴平

“上千只蝉蜕才凑够一斤，趁着暑假找了一个星期，卖了90多元钱。”8月16日，以优异成绩考上丹棱中学的小丽开心地告诉记者。父亲去世后，妈妈受到打击，炎炎夏日里，小丽就是这个家庭的清风。

雏鹰起飞 慈善助学来护航

眼看要开学了，入户摸底还没做完，福彩公益助学金就不能发放，丹棱县民政局慈善福利股股长张跃辉心急火燎。16日下午，顶着大太阳，他赶到最后还没走完的石桥乡元山村三户学生家。

小丽母亲因精神状态不佳，工作时有时无，25岁的哥哥在福建打工，偶尔接济家用但能力有限，今年汛期一次暴雨，老家的房子也倒塌了，母女俩暂住在村委会腾出的一个房间。

墙角里放着几本小丽从村图书室借来的课外书，以及一张《捐资助学协议书》，协议说明，眉山市岷江监理有限公司将在小丽的高中三年期间，每年提供4000元助学金。

此外，小丽还将从县民政局获得省级福彩公益助学金3000元。“学费一

年1000多元，住宿300多元，生活费按一个月600元，一年9个月来算，基本够。”石桥乡民政办工作人员徐秀珍算到。

分别考上成都理工大学的小克、西华大学的小云，家境困难，但更懂得互联网时代信息的重要性。为迎接大学生活，两人买了手机，村里前两年就安装了网线，查看报考志愿、录取信息更加方便。

还没迈进大学校门，小克已经通过群组搜索功能，添加了“信科院2016同学群”“2016电子协会新生群”“2016成都理工大学新生”“E社区大学生联盟”等15个群，学长在群里纷纷支招，大学四年如何生活学习甚至兼职；因为爷爷喜欢喝茶，小克还加了“中华茶叶学习交流总群”。

家贫志不贫，看到孩子们进取心十足，张跃辉很欣慰，挨个叮嘱要好好上学：“大学生省级福彩助学金每人5000元，市县两级每人3000元，虽然不多，以后还有经济困难的话随时都可以找政府。”

覆盖仍窄 社会捐助需加强

为了保障每项爱心款都发放给最需要的人，挨家挨户核实是每年必做的。“去年取缔2个、前年1个，有一个屋头还办起工厂、开着小车，虽然那家孩子考得不错，但我们重点不是奖励优秀，是资助贫困。”张跃辉介绍，取消的名额就给到其他贫困家庭。“但仍然解决不完。”

今年民政系统，省、市、县福彩助学大学生39个、高中生9个。相比去年，省级大学生名额增加1个，省级高中生名额增加4个，增加非常有限，张跃辉介绍。

此外，县教育体育局为贫困大学生提供总额6500元的在途补助，省外学生1000元，省内500元，更重要的是帮助有需要的申请助学贷款，去年共有143人申请，占到800名考取专科及以上考生的18.9%；今年上线考生840人，已经有85人申请了助学贷款，工作正在开展中。

总工会也资助了15名大学生，每

人2000元，10名高中生，人均1000元。“今年扶贫部门首次对建档立卡贫困户家庭的大学新生给予人均3000元的资助，名额有40人之多。”张跃辉指出，不同部门不同渠道的资助名单，最后会汇总整理，除非是特别困难的家庭允许有交叉，否则基本不重复。

即便如此，对贫困学生的资助覆盖面仍然较窄，并且只能保障最基本的生活需求，发展类的需求无法满足。

9月1日，《中华人民共和国慈善法》将正式实施，张跃辉决心利用宣传该法的契机，多为自己“打广告”：“有些单亲小孩，唯一的监护人没有劳动能力，但因为不是孤儿，就没法纳入民政局救助；类似这样的盲区还有不少，单纯依靠政府力量太单薄。希望得到社会各界的信任支持，以帮助更多人摆脱困境，实现自我发展。”

转自2016年8月19日《四川农村日报》02版



加快进度抓建设 保质保量完成目标任务

本报讯(记者 林茂春)昨(22)日，顶着炎炎烈日，丹棱县委副书记、县长朱莉率队前往县汽车检测中心、新建新南桥改造项目、熊河滩片区新建市政道路工程等县级重点项目现场进行调研，详细了解项目推进情况。副县长杨益民及县级有关部门负责人等陪同调研。

在汽车检测中心项目建设现场，朱莉一行通过查看资料、听取介绍、实地考察等形式，详细了解了项目建设进展情况，并督促有关部门要迅速启动杆、管、线搬迁工作，加强协调配合，综合考虑美观性和实用性，倒排工期，整体推动。当天，新建新南桥改造项目现场一派热火朝天建设的场面。据了解，截至目前，该项目桩基础、桥柱、盖梁、挡土墙等已全部完工，桥梁板已预制完成。在该项目建设现场，朱莉要求各有关部门要强化学习交

流，加强统筹规划，牢固树立大局观念，立足丹棱实际，打造丹棱特色。随后，朱莉一行来到熊河滩片区新建市政道路工程项目现场进行实地考察，详细了解了项目进展及存在困难等，并要求各有关部门要创新思维，科学工作，加快建设进度，确保完成目标任务。

现场调研后，朱莉即组织召开座谈会，就调研中反映出的问题进行研究、分析、解决。朱莉强调，各级各部门要进一步加快建设进度，抓住征地拆迁工作这一重点，完善工作举措，明确时间要求，倒排工期，同步作业，推动项目有序推进；要加强现场办公，摸清问题，对症下药，迅速落实，及时解决；要加强政策宣传，创新工作方法，积极做好群众工作；要进一步加大督查力度，明确目标抓落实，确保保质保量完成任务。



多措并举全力冲刺 确保仁美镇建成省级安全社区

本报讯(记者 林茂春)8月18日，丹棱县召开仁美镇安全社区建设工作联席会议，进一步推进仁美镇四川省安全社区建设“县镇联动”工作。县委常委、常务副县长齐勇参加会议。

会上，仁美镇相关负责人详细汇报了安全社区建设工作的开展情况；县安办相关负责人通报了仁美镇安全社区建设工作的督查情况，并安排部署了安全社区建设“县镇联动”冲刺阶段的具体任务。

会议强调，仁美镇安全社区建设已进入全面冲刺阶段，工作快节奏、任务

重，各级各部门要提高认识，高度重视，强化责任，齐心协力，齐抓共建；要全力以赴，专题研究，快速落实；要以镇为主体，形成“县镇联动”，仁美镇党委、政府要充分发挥主体作用，县级相关部门、单位要按要求全力配合；要抓实抓细，从严要求，明确新要求，采取新举措，抓深入、抓细致，保证落实到位；要加强督查，严格考核，进一步强化工作推进情况督查，确保建设进度，保质保量完成任务，确保圆满完成仁美镇建成省级安全社区目标任务。

川农教授到顺龙 技术指导促发展

本报讯(刘敬宗 记者 林茂春)近日，四川农业大学园艺学院副院长、博士生导师、教授汪志辉一行4人受邀来到丹棱县顺龙乡，顶着炎炎烈日，专题调研顺龙乡脆红李产业发展情况。

当天，汪志辉一行实地参观了顺龙乡150多亩的脆红李家庭农场——顶丰家庭农场，并走访了幸福古村、柏木

村、虎皮寨村的脆红李种植大户，现场为村民答疑解惑，并取回土样等，作进一步分析。汪志辉充分肯定了顺龙乡脆红李产业的发展情况，并建议立足晚熟这一优势，发展有机栽培，不断提高水果品质，走高端产品路线。据了解，目前，顺龙乡脆红李种植面积达21000多亩，预计今年脆红李销售收入将达到6000万元。

微电影《第一书记》在丹棱完成拍摄



本报讯(实习生 罗米璐 记者 林茂春 文/图)近日，一部名为《第一书记》的微电影在丹棱县顺利完成拍摄。

这部微电影是由市委组织部组织拍摄的。电影讲述了2015年脱贫攻坚战打响后，一名“第一书记”积极响应，主动请缨来到贫困村，为村里的产业发展、基础设施建设、基层党建作出了贡献，展现了“第一书记”这一群体将集体利益放在第一位，凝心聚力脱贫攻坚的感人事迹。

选派“第一书记”到贫困村是强化党建扶贫“双推进”工作的重要措施，是圆满完成扶贫开发任务的重要人才保障。目前，“第一书记”下派到贫困村近1年了，“第一书记”这一年做了哪些事？村里发生了哪些实质性的变化？这是大众关心的，也是拍摄团队希望表达的。

据介绍，这部电影是根据真实故事改编的，共历时12天完成拍摄。

送孤儿进大学 爱心浇灌大学梦

本报讯(记者 林茂春 文/图)“尽管没有了爸爸妈妈，但是有这么多叔叔阿姨关心我，还送我出去上学，我觉得很幸福。”费小阳(化名)说。8月20日，“大雅家园·大爱丹棱”助学孤儿大学梦活动在丹棱县未成年人保护中心举行。该县民政部门的工作人员为长期帮扶的两名孤儿送上行李箱等物品，并送她们前往位于成都的学校。据悉，在该校学习5年后，两名孩子可获得大学专科文凭。

当天一大早，工作人员便将两个孩子接到县未成年人保护中心，仔细替他们检查所带物品是否齐全，并叮嘱她们到学校之后要好好学习，注意身体。“他们就是我们的亲人，我们很小的时候就没有了爸爸妈妈，是这些叔叔阿姨一直在照顾我们。”两个孩子说。费小阳悄

悄地给长期帮助她的“叔叔阿姨”写了一封信，在信中倾诉了平时没有说出口的感激之情：“父母相继离世，其实有很长一段时间我都觉得难以接受，是你们帮助，让我可以健康成长，甚至现在还有了外出求学的机会……”

据悉，自了解到这两个孩子的情况以来，该县民政部门便采取了多项举措进行帮扶：每个月给予一定的生活补助，逢年过节去看望慰问，就连两个孩子就读的学校，也是该县民政部门帮着联系的。“和学校交流了她们的情况，住宿、教材费用等都免除了，每年只需要花费几百元钱。”该县民政部门工作人员说，他们最大的希望就是这两个孩子可以健康成长。

10时30分，汽车缓缓开出，两个孩子在民政部门工作人员的陪同下踏上了追逐“大学梦”的征程。



工作人员送上行李箱等物品，祝福她们前程似锦。

践行社会主义核心价值观 身边人身边事 弘扬新时代丹棱精神 有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

深入一线检查 护航农机安全

本报讯(左成杰 记者 赵娜 文/图)8月18日，丹棱县农机部门组织检查人员，头顶烈日来到杨场镇，对外来作业的联合收割机进行了安全大检查。

为进一步规范联合收割机安全生产，检查组重点检查了作业者的收割机驾驶证、行驶证、跨区作业证以及收割机号牌悬挂等情况。经检查，在杨场镇作业的近20台收割机作业者都按规定持证操作、规范挂牌。检查组要求，作业人员要确保群众的人身财产以及自身的安全，防止农机事故发生。

在检查安全的同时，检查组倾情服务，为外来收割机业主提供了农机维修服务信息，确保今年丹棱县联合收割机秋收作业顺利完成。据了解，此次外来作业农机主要来自江苏沛县和凉山州西昌市两地。



深入一线检查。



登记农机业主相关信息。



工作人员认真检查农机安全。

